

Творчество

Единомыслие

Молодость

Быстрота

Равноправие

ТЕЖБР

№ 3 (37)

январь

2016 год

МБУ ДО Центр развития творчества детей и юношества
Творческое объединение «Юный журналист»
Союз детских общественных объединений «Лучезарные»

Поздравляем коллектив и всех воспитанников Центра развития творчества Новым годом! Желаем всем крепкого здоровья, огромного личного счастья, творческих успехов, удачи, материального и душевного благополучия!

С фантазией и выдумкой подошли к оформлению ёлки педагоги и методисты ЦРПДЮ. В этом году лесная красавица – наше ноу-хау. Она собрана из еловых веток. Высокая, пушистая и наряженная самодельными игрушками, она действительно будет долго радовать прохожих.



Читайте в номере

Стр. 2: «Россияне - лучшие» - репортаж со смотра-конкурса военно-патриотических клубов и объединений

Стр. 3: «Страна детства - Артек» - рассказ о поездке Дарьи Шоховой в любимый лагерь

Стр. 4: «Есть первый робот» - об успехах кружка «Юный техник»

Стр. 5: «Первое заседание» - об участии лидера СДОО «Лучезарные» Екатерины Макаровой в первом слете лидеров детских объединений

«Поздравляем с успешным участием» - о поездке юных каратистов на Первенство области и их успешной аттестации

Стр. 6: «Наша жизнь - волейбол» - впечатления Дарьи Шалдиной о занятиях в секции по волейболу

17 декабря на базе Большемурашкинской средней школы проходил первый этап областного дивизионного смотра-конкурса военно-патриотических клубов и объединений Нижегородской области.

В соревнованиях принимало участие 8 команд из Большемурашкинского, Дальнеконстантиновского, Перевозского, Кстовского и Сергачского районов. Нашу команду ВПК «Россияне», функционирующую от Центра развития творчества детей и юношества при БСШ представляли: Алексей Масанов (командир), Роман Тихонов, Никита Горбунов, Роман Баранов, Елена Удалова, Дарья Шалдина, Михаил Житняков, Роман Дашаев, Дмитрий Копытов, Евгений Максимов, руководитель - педагог дополнительного образования ЦРТДЮ Александр Анатольевич Курагин. Вначале состоялось торжественное открытие, на котором выступили заместитель главы районной администрации Роман Евгеньевич Даранов, военком по Княгининскому и Большемурашкинскому районам Александр Юрьевич Столяров, Николай Васильевич Лашкин, главный специалист отдела ОБЖ и патриотического воспитания Центра туризма и экскурсий Нижегородской области.



Военно-патриотическое воспитание

«Россияне» - лучшие

После торжественного исполнения гимна РФ и поднятия флага была представлена судейская коллегия. Затем все участники разошлись по этапам. К каждой группе был привлечен волонтер, оказывающий помощь в передвижении по маршруту.

Соревнование состояло из 6 конкурсов: «Визитка», «Миротворцы», «Строевая подготовка», «Спортивный туризм», «Историческая викторина», «Условные знаки».

Конкурс «Миротворцы» представлял из себя тестовые задания, состоящие из 3 этапов, в каждом из которых нужно было дать стопроцентный верный ответ. В этом конкурсе наша команда справилась на «отлично».

В «Строевой подготовке» мы выступили также хорошо и заняли в нём 1 место. «Спортивный туризм» - оказался самым интересным конкурсом. Он был достаточно сложным, особенно с учетом холодной и ветреной погоды. Каждому участнику предстояло пройти полосу препятствий. В этом испытании Никита Горбунов показал лучший результат среди всех команд.

В «Исторической викторине» все ребята также показали хорошие знания, а в конкурсе «Условные знаки» наши парни и девушки справились несколько хуже. В «Визитке» ВПК «Россияне» показали комплекс рукопашного боя с оружием и без, затем рассказали кодекс чести клуба и спели гимн ВПК «Россияне». Потом они

представили знамя своего клуба. Все команды показали хороший уровень подготовки. По итогам соревнований наша команда «Россияне» с результатом 314,85 заняла 1 место. Главными своими соперниками для ребят были команда «Русские витязи», которые представляли кадетскую школу № 6 города Кстово. Они заняли второе место, имея в активе 267,70 баллов. Третьим стал ВПК «Зарничник» из Суворовской средней школы Дальнеконстантиновского района.

- Нам очень понравилось соревнование, немного волновались, - делится впечатлениями участник команды "Россияне" Роман Тихонов. - Выкладывались в полную силу, а также получили много положительных эмоций.

- Понравилась хорошая, четкая организация, - говорит директор Большемурашкинской средней школы Дмитрий Евгеньевич Гусев. - В других местах такого нет. Очень рад, что наши ребята заняли первое место, но это только первый этап, надо стремиться закрепить успех в оставшихся двух.

- Я была волонтером в конкурсе, впервые проходившем в нашей школе, - рассказывает девятиклассница БСШ Александра Белова. - Впечатления просто нереальные! Группа, которую я вела - ВПК «Россияне» из Новолікеевской школы Кстовского района. Ребята очень умные, с хорошей дисциплиной и отличной подготовкой. Мы прошли через все конкурсы. Самым сложным, как мне показалось, была «Туристичес-

кая тропа». Конкурсанты должны были не просто преодолеть полосу препятствий на морозе, но и сделать это максимально быстро. Ребята из ВПК «Россияне» приняли меня практически сразу, и я хорошо с ними хорошо подружилась, и под конец смотра мне даже не хотелось с ними расставаться, так как очень привязалась к ним. Также, хотелось бы похвалить волонтерский отряд «МОСТ», который работал с участниками весь конкурсный день. Девочки находились со своими ВПК и ВПО до конца мероприятия, помогали им, водили на конкурсные этапы и всей душой болели за своих ребят. Но у нас были не только гиды, но и отличные ведущие, которые также помогали конкурсантам. Отличился ВПК «Россияне», который занял I место. Наши ребята победили в четырех конкурсных этапах и в двух были вторыми. В итоге хотелось бы сказать, что нам очень понравился областной дивизионный смотр-конкурс военно-патриотических клубов и объединений. Он прошел на высоком уровне, а выступающие на нем, показали себя очень достойно. Хотелось бы увидеть ребят из ВПК и ВПО в марте, мы их очень ждем в стенах нашей Большемурашкинской средней школы.

**Роман Тихонов
Никита Горбунов
Анастасия Зиминая
Александра Белова**

Памятная поездка

Страна детства - Артек

Россия – многонациональное государство. Для миллионов представителей разных народов и национальностей России является такой же родиной, как и для русских. Живя в единой семье, мы вправе знать и почитать духовные и культурные ценности всех народов-братьев.

Когда Крым присоединился к России в 2014 году, то моей мечтой стала поездка в МДЦ «Артек». Всё это время я стремилась и добивалась успехов, чтобы получить заслуженную путёвку.

Когда мне предложили подать документы, то я не задумываясь согласилась. Первый раз, когда я подавала документы, то очень надеялась, что я пройду на область, но у меня не получилось. Я была огорчена...но вот снова мне предложили получить долгожданную путёвку и я согласилась. Моё портфолио прошло на областной этап отбора участников 13-ой смены. По решению комиссии я прошла в 30-ку призеров. Когда мне сообщили об этом, то я была на 7-ом небе от счастья. Но этому радовалась не только я, но и мои родственники, и друзья. Я сразу же поняла моя мечта сбылась. В эту смену в «Артеке» собираются ребята – представители разных народностей России, чтобы продемонстрировать культурные достижения своих народов и уникальность национальных культур. Общение ребят разных национальностей предполагает развитие толерантных взаимоотношений, способствует формированию чувства патриотизма и гордости за величие своей страны.

И вот, когда я собрала вещи, то отправилась в незабываемое путешествие, в замечательное место, в страну детства, которая называется «Артеком»! До «Артека» нам пришлось лететь на самолете. Так как я уже летала на самолете не раз, то я думала, что это будет неинтересно. Но когда ты поднимаешься на высоту около 11 км и видишь очень красивые облака, города и красоты России, то ты просто не можешь оторваться и радуешься этому. В Симферополь мы прилетели около 4-5 часов, поэтому мы думали, что всю нижегородскую делегацию отправят на базу «Артека», чтобы выспаться и с новыми силами ехать в



«Артек», но нам сказали, что мы успеем доехать до самого «Артека»! Когда нас доставили, то сразу же разбросали по разным лагерям и отрядам.

В «Артеке» существуют 10 лагерей, но в нашу смену функционировали только 4. Нижегородская делегация попала в «Морской». Я и еще 3 девочки попали в один отряд. После распределения по лагерям и отрядам нам выдали красивую форму сине – лазурного цвета.

Первые дни в «Артеке» мне запомнились, как время знакомств в отряде с ребятами и вожатыми, тогда оказалось, что в лагерь прибыли дети представители разных народов и национальностей, в нашем отряде были представители Адыгеи, Беларуси, Крыма, Удмуртии, Карелии, Мордовии Татарстана – Башкортостана, Дагестана, Марий Эл, Чувашии. Все ребята в отряде оказались активными и позитивными. У нас были очень замечательные вожатые – Лиза, Андрей, Ира, которые помогут в трудную минуту или просто развеселят, когда тебе грустно. Все эти люди действительно очень добродушные и креативные. Это люди с которыми не хотелось расставаться вообще. За всю смену было сделано много всего интересного: мы участвовали в спортивных мероприятиях, провели ярмарку милосердия, на которой оказывали помощь приобретением лекарств для ветеранов Крыма, участвовали в фестивале русской песни, эрудит марафоне, танцевальном марафоне, посещали лагерные и общеартековскую дискотеки и везде добивались успеха.

Еще мы ездили на экскурсии в Севастополь и Ялту. В Севастополе мы посетили панораму «Обороны Севастополя 1854-1855 г.», монумент, эмблему города – Памятник затопленным кораблям и погуляли по побережью Черного моря, и сделали фото всем отря-

дом. В Ялте мы посетили Воронцовский и Ливадийский дворцы-музеи.

Но вот в середине смены случилось ЧП, на границе Украины с Крымом произошла диверсия на линии электропередач и нигде не было света, но нам повезло, потому что организаторы «Артека» создали условия для проживания детей на таком высоком уровне, что предусмотрели резервное электроснабжение, и лагерь стал работать на генераторах. Так что мы не заметили этого ЧП и продолжали активно отдыхать. В начале смены наши вожатые сказали: «Вы должны стать самым дружным отрядом в лагере», мы подумали и ответили, что ничего не мешает нам стать им и когда в конце к нашим вожатым подходит старший вожатый, и говорит, что наш отряд был самым дружным за эту смену. Для нас это было огромным достижением.

Вот вскоре начал подходить конец смены и проводилось море конкурсов, мероприятий, в которых мы очень активно принимали участие. На глазах у всех были слезы, никто не хотел расставаться с этим замечательным лагерем и ребятами с которыми здесь познакомился. Я нашу свою настоящую, артековскую семью, ей являлся 17 отряд 13 смены.

Голубое небо, яркое солнце, чёрное море, величественная Аю-Даг, скалы Адалары и, конечно же, творческие, добрые и позитивные люди... Вот настоящая, идеальная страна детства – «Артек»! Моя мечта сбылась, и я хочу сказать, что «Артек» и эти три недели, буду ещё долго вспоминать! Верьте в чудеса и тогда ваша мечта сбудется! Каждая смена проведённая в «Артеке», не важно зима это или лето, она будет замечательна и не забывается.

Дарья Шохова



Робототехника сегодня – одно из самых передовых направлений науки и техники, а образовательная робототехника – это новое междисциплинарное направление обучения школьников, интегрирующее знания о физике, технологии, математике, кибернетике и информационных технологиях. Она направлена на популяризацию научно-технического творчества и повышение престижа инженерных профессий среди молодежи, развитие у молодежи навыков практического решения актуальных инженерно-технических задач и работы с техникой.

Учащиеся МБУ ДО «Центра развития творчества детей и юношества» уже долгое время активно занимаются техническим творчеством: изготавливают модели автомашин, самолетов, воздушных змеев. Ребята успешно участвуют в районных и областных технических конкурсах: «Я познаю мир», конкурс авиа и авто-моделирования, конкурс технических проектов «Время, вперед», конкурс по запуску воздушных змеев и др. У учащихся



Наши изобретения

Есть первый робот

Центра есть неоднократные победы на областном конкурсе по самолетостроению «Лети, модель!». Дети, посещающие, технические объединения интересуются информатикой и давно хотели заниматься робототехникой.

В 2015 году в ЦРТДЮ был разработан проект «Расти юных Кулибиных», финансируемый компанией «ЛУКОЙЛ» и мечта детей осуществилась. Благодаря благотворительной помощи компании был приобретен обучающий робототехнический конструктор Lego Mindstorms и необходимые конструкционные элементы. В объединении «Юный техник» под ру-

ководством В.Ю. Ахматчина ребята собрали первого робота и запрограммировали его.

2 декабря 2015г. педагог с ребятами участвовали в областных соревнованиях по робототехнике в Открытой областной ярмарке роботов на базе Нижегородского государственного политехнического университета им. Р.Е. Алексеева. В программе соревнований была организована выставка роботов и демонстрация их работы, показательные выступления участников всероссийских и международных конкурсов по робототехнике. Возраст участников был от 5 до 18 лет, всего было около 50 команд детей из г. Н.Новго-

рода и области. Наши ребята показали своего робота, его функции. Призовых мест ребята не заняли, но это и не было главной целью поездки. Они узнали много нового и интересного в области роботостроения, получили практическую помощь в программировании роботов.

Ближайшая цель ребят – участие в областном конкурсе технического творчества «Время, вперед!» в номинации «Робототехника», конкурс состоится 17 декабря. Пожелаем ребятам успехов в участии в конкурсе и в освоении робототехники!



З.А. Голубева,
заместитель директора



Совет лидеров**Первое заседание**

Детский областной Совет лидеров «Союза пионерских организаций» Нижегородской области (ДОСЛ СПО НО) - это не просто коллектив ребят, а сплоченная инициативная команда, работающая под руководством Д.Н. Айзатуллиной, заместителя председателя Совета «Союза пионерских организаций» Нижегородской области. От нашего района на Совет лидеров была делегирована лидер СДОО «Лучезарные» Екатерина Макарова.

В 2014 году был создан детский областной Совет лидеров (ДОСЛ), который принимает активное участие в жизни «Союза пионерских организаций» Нижегородской области. С самого начала учебного года жизнь закипела не только в районном общественном объединении, но и в Союзе. 19 декабря 2015 года состоялось заседание Совета под руководством Динары Наилевны Айзатуллиной. Лидеры познакомились с ребятами, прошедшими финальный тур отбора в ДОСЛ, обсудили план работы в период с января по май. Был выявлен ряд проблем, имеющихся в группах Союза в социальных сетях. Над их решением уже работают ответственные за исполнение активисты. В январе 2016 года Союзу исполняется 25 лет – эта тема была затронута лидерами. На Совете лидеров было решено провести торжественную встречу по данному поводу. За каждым мероприятием в Совете лидеров закреплен ответственный человек. Четкая организация обеспечивает слаженную работу коллектива.

Итоги заседания: проанализировав конкурсный отбор в Совет лидеров II созыва, были внесены ряд изменений по проведению последующих отборов. Так же установлена дата слушаний изменений, добавлений и поправок в существующее положение о ДОСЛ. Поставлены цель и задачи работы, распланирована деятельность Совета до конца учебного года.

В конце заседания со словами напутствия к ребятам обратился В.А. Амосов – председатель Совета СПО НО.

Хочу пожелать всему Союзу плодотворной работы в наступающем 2016 году!

Екатерина Макарова, член ДОСЛ СПО НО

Использован материал с сайта http://vk.com/spo_no

Киокусинкай-карате**Поздравляем с успешным участием**

Поздравляем команду Большемурашкинского района с успешным участием в Первенстве Нижегородской области по киокусинкай-карате (Тренер Николай Александрович Макаров).

Оно проходило в Центральном додзе спортивной федерации киокусинкай Нижегородской области.

Результаты

- Д. Воронов - 1 место
- И. Горшков - 1 место
- К. Золотов - 2 место
- И. Лукошкин - 2 место
- Ш. Асланов - 4 место
- Г. Гусев - 4 место
- И. Зайцев - 4 место

Алексей Фролов провел самый классный и упорный бой с будущим чемпионом из Нижнего Новгорода, не проиграл ему ни в основное, ни в дополнительное время, но победу судьи почему-то отдали нижегородцу. Сра-

ботал закон хозяйской площадки. Но ничего страшного, будет, над чем поработать. Также воспитанники Николая Александровича Макарова накануне нового года прошли успешную аттестацию, с чем мы их и поздравляем. Результаты получились следующие:

- А. Фролов - 5 кю
- К. Золотов - 7 кю
- Г. Гусев - 8 кю
- Д. Дубинин - 8 кю
- Д. Воронов - 8 кю
- И. Горшков - 8 кю
- Д. Красильников - 10 кю
- Д. Лобачёв - 10 кю

Также парни приняли участия в соревнованиях по КАТА «Великий предел».

Итоги

- Ш. Асланов - 1 место
- Д. Воронов - 1 место
- И. Горшков - 2 место

Желаю новых побед, в Новом 2016 году!



Спорт**Наша жизнь - волейбол**

Волейболом занимаются десятки миллионов людей в мире благодаря простоте правил этой игры, не требующей сложного, дорогостоящего инвентаря. Кроме того, бесспорным преимуществом этого вида спорта является то, что он относительно безопасен. Волейболист может, конечно, получить травму, но это случается гораздо реже, чем, например, в футболе или хоккее.

Хотелось бы начать с того, что в волейбол я начала играть не так уж давно. Конечно, основные навыки прививались на уроках физкультуры и на волейбольных секциях. Летом я начала посещать так называемое волейбольное сообщество под руководством Д. Г. Урезкова, Игры проводились, в основном, между взрослыми командами на уличных площадках. Можно сказать, что для меня открылся новый мир! Хотела бы я сейчас посмотреть на себя со стороны в тот момент. Такой неуклюжий и неуверенный в себе ребёнок. В мой первый день на игре я буквально простояла и не понимала, что надо делать. Конечно, мне было по-хорошему завидно тем, кто уверенно держал волейбольный мяч. Можно представить, какую неуверенность во мне развивали мои неудачи! У меня опускались руки, самооценка находилась на нуле. Хотелось всё бросить и больше не появляться на играх! Конечно, неудачи настигали и других игроков, но я находилась в полной уверенности в том, что я хуже всех. Однако не сразу, но с каждой игрой нужные качества прогрессировали.

Вскоре у меня появилась собственная команда и собственный тренер – Дмитрий Геннадьевич Урезков. Сначала тренировки проходили в зале БСШ. Первое, с чем мы начинали знакомиться – это простые технические движения и правила игры в волейбол. Естественно, поначалу мало что получалось, но с каждой тренировкой появлялось больше движения, борьбы, азарта, желания чего-то добиваться. Красота волейбола раскрывается именно в совместной игре всех членов команды. Я очень люблю «работать» с дружными игроками. Игра со своими сверстниками и со старшими игроками помогает нашему сплочению и общению. А первые соревнования помогли нам увидеть в себе недостатки, над которыми ещё так долго и много работать. Летом наша команда вступает в новый этап своего развития



- совместные тренировки с взрослой женской сборной Большого Мурашкина. В учебно-тренировочный процесс добавились новые упражнения, мы стали совершенствовать свое мастерство и навыки командного взаимодействия. Теперь тренировки проходят под руководством тренера взрослой женской сборной Александра Анатольевича Степурко. Занятия проходят достаточно интенсивно, что как раз нам и на пользу. В результате этих тренировок мы заметно ощутили рост освоения и отработки навыков и умений в игре. Чем лучше получается – тем больше желания играть. Не нужно быть профессиональным спортсменом, достаточно просто любить эту игру и иметь всего только мяч, так как, я считаю, что волейбол – самая простая из подвижных игр. Будем продолжать усердные тренировки, стремиться играть лучше и занимать первые места в различных соревнованиях.

В октябре-ноябре этого года наша команда приняла участие в Открытом Первенстве Большемурашкинского района на призы газеты «Знамя». Первенство прошло среди пяти команд. Мы старались играть на равных с соперниками, превосходящими по классу, и нам не хватило совсем чуть-чуть, чтобы попасть в раунд плей-офф. Но мы не расстроились, ведь каждый турнир – это необходимый опыт. Кроме того, меня вместе с моими партнерами по команде Леной Удаловой и Ариной Сергеевой пригласили во взрослую

сборную Большого Мурашкина, которая участвовала в Первенстве Княгининского района по волейболу. Все игры были очень интересными. Мы дошли до финала, где в упорной борьбе проиграли сильному сопернику – сборной НГИЭУ.

В завершение хотелось бы выразить слова благодарности Д. Г. Урезкову и А.А. Степурко за терпение и профессионализм, за Ваш труд, умение воспитать спортивный характер, за доброту, чуткое отношение и внимание к нам, за тёплую обстановку на тренировке.

Дарья Шалдина**Учредитель**

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>
e-mail: moudod-bm@mail.ru

Адрес: р.п. Большое Мурашкино, ул. Свободы, д. 88

Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна

Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы России <http://portal.lgo.ru>, регистрационный номер 2183

**Над выпуском работали:**

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в четверть. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков